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Pregunta 1
Considere el problema
2= min —2x; —3z9y —4x3 —bu4
s.a Ty 4xs —z3 4x4 <10
T +2ZE2 S 8
r3  +rg <20
Ty, T2, I3, zy >0

1. (1.5 puntos) Escriba el problema en forma estdndar y encuentre la solucién que tiene
base B = {z1, x3,x4}. Muestre que esta solucién es 6ptima. Encuentre z* el valor 6ptimo
de este problema.

2. (1.5 puntos) Si este problema representa la producciéon a menor costo de 4 tipos de
items sujeto a tres recursos (las tres restricciones), ;Cudles son los precios sombras de
los tres recursos?

3. (1.5 puntos) Se le hace una oferta por una cantidad adicional del tercer recurso a un
precio de 4 por unidad. ;Conviene adquirir este recurso adicional? ;Cuanto compraria
a este precio?
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Pregunta 2: Branch and Bound

1. Considere el siguiente problema con variables binarias minc'z | Ax = b, >0, = €
{0,1}"™. Suponga que este problema esta siendo resuelto con branch and bound (BnB)
lo que arroja el siguiente arbol de BnB. Cada nodo posee el valor de la relajacion lineal
o ‘I’ en caso que sea infactible. Ademaés, el nodo que tiene un * es un nodo donde la
relajacion lineal tiene un 6ptimo entero.
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a) (1.0 punto) Determine las cotas superior e inferior del valor 6ptimo dado este
arbol de BnB. Justifique su respuesta. ;Qué gap (absoluto) tiene?

b) (1.0 punto) Identifique cudles nodos del arbol se deben seguir explorando y cuéles
no. Debe justificar sus elecciones.

¢) (1.5 puntos) Suponga que un problema de optimizacién con variables enteras es
infactible pero con relajacion lineal factible, explique que pasa si se trata de resolver
el problema con BnB.
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Pregunta 3 - Branch and Bound

Un problema de programacion entera se esta resolviendo utilizando el algoritmo de Branch
and Bound. A continuacion, se presenta el arbol de problemas generado hasta la iteracién
actual. El primer nodo representa la relajacion lineal del problema entero original, mientras
que los demas corresponden a sus respectivas ramificaciones. Para cada subproblema se
indica el valor 6ptimo de la funcién objetivo. Ademas, cada subproblema se marca con E si
su solucidn es entera (es decir, factible para el problema original), y con NE en caso contrario.
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Figura 1: Ramificacién que se lleva hasta el momento.

1. ;El arbol anterior corresponde a un problema de maximizacion o a uno de minimizacién?
., Cudl es el incumbente hasta la iteracion actual?

2. En las siguientes iteraciones, ; Qué nodos seguiria ramificando y qué nodos no seguiria
ramificando? Explique.

3. Dé una cota superior y una inferior para el valor éptimo de la funcién objetivo del
problema entero original segtin la informacién que conoce hasta la iteracién actual.
Suponga que los coeficientes de la funcién objetivo son enteros.

Resumen

* El resumen se subira aparte, pues bnb y sensibilidad consideran hartas cosas.
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